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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki soruların, Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından

Anayasa’mn 98. ve TBMM İç Tüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.
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1219 sayılı Tababet ve Şuabatı San’atlannm Tarzı İcrasına Dair Kanun’un 1. maddesinde;

“Türkiye Cumhuriyeti dahilinde tababet icra ve her hangi surette olursa olsun hasta tedavi

edebilmek için Türkiye Darülfünunu Tıp Fakültesinden diploma sahibi olmak ve Türk

bulunmak şarttır” denilmektedir.

1219 sayılı Tababet ve Şuabatı Sanatların Tarzı İcrasına Dair Kanun, hekimlik mesleğinin

icrasım düzenleyen bir yasadır. Kanun hükmü uyarınca ülkemizde hasta tedavi etme yetkisi

sadece Türkiye’deki Tıp Fakültelerinden mezun hekimlere verilmiştir. Hekimlik mesleğini icra

etmek için ise Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olmak, tıp fakültesi diplomasına sahip olmak ve

Türk Tabipleri Birliği’ne kayıtlı olmak gerekmektedir. Fakat buna rağmen tıp fakültesi mezunu

ve hekim olmayan bazı kişilerin tıp eğitim müfredatında bulunmayan, bilimsel olmayan bir

takım yöntemleri hastalann üzerinde uygulayarak kendilerine maddi kazanç sağladığı ve halk

sağlığını tehlikeye attıklan görülmektedir.

Bu durumun bir örneği olarak, fizyoterapist olarak bilinen Eren Mehmet Bozoğlu isimli şahıs,

işitme kayıplarını “Atlasterapi” olarak adlandırdığı manuel manevra ile tedavi ettiğini iddia

etmektedir. Kulak Burun Boğaz ihtisas eğitim programında ve Dünya Tıp literatüründe işitme

kayıplarımn tedavisinde “Atlasterapi” diye bir yöntem yoktur. Sosyal medya paylaşımlannda

devamlı suretle Kulak Burun Boğaz hekimlerini kötüleyen bu kişi, işitme kayıplı hastalan

hekimlerin tedavi edemediğini kendisinin tedavi ettiği belirterek hastaları yamitmakta ve halk

sağlığım tehlikeye atarak toplumun hekimlere karşı güvenini sarsmakta ve sağlıkta şiddetin
artmasına neden olmaktadır.

Türk Kulak Burun Boğaz ve Baş Boyun Cerrahisi Demeğine yapılan bu konudaki şikayetler

İstanbul II Sağlık Müdürlüğüne 12.03.2024 tarihinde iletilmiş ve gerekli işlemlerin yapılması

talep edilmesine rağmen İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü tarafından herhangi bir işlem

yapılmamıştır. Aynca yine Türk Kulak Burun Boğaz ve Baş Boyun Cerrahisi Demeği

tarafından 03.03.2025 tarihinde Bakanlığınız Teftiş Kumlu Başkanlığına dilekçe ile
başvumlarak gerekli inceleme ve işlemlerin yapılması talep edilmiştir.

Bu bağlamda;

1-) Sahte ve yetkisiz hekimlik yaparak halk sağlığını tehlikeye atan “Eren Mehmet Bozoğlu”

hakkında Sağlık Bakanlığı ve İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü tarafından herhangi bir disiplin ve

idari işlem yapılmış mıdır ? Herhangi bir işlem yapılmamış ise bunun gerekçesi nedir ?
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2-)Sahte hekimlik yapan bu kişiyi destekleyen, kanunsuz işlemlerine göz yuman Sağlık

Bakanlığı personelleri var mıdır ? Sağlık Bakanlığı bu konuda herhangi bir işlem yapmış veya

yapaeak mıdır ?

3-)Sağlık Bakanlığı konuyla ilgili kişi veya kişiler hakkında ne gibi idari ve adli işlemler

yapmıştır ?

4-) Tıp fakültesi diploması olmayan, hekimlik yapma hakkına sahip olmayan kişilerin sosyal

medya ve benzeri meeralarda sağlık çalışanlarmm uymalan gerekli olan reklam yasağım ihlal

eder şekilde yapmış oldukları faaliyetler bakanlığımzea denetlenmekte midir?
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